
Πρόγραµµα αναδιάρθρωσης-
µετατροπής αµπελουργικών 
εκτάσεων στην Ελλάδα για την 
περίοδο 2015-2016 

Η ∆/νση Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής 

Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου ανακοινώνει ότι όσοι 

παραγωγοί επιθυµούν να ενταχθούν στο Πρόγραµµα 

Αναδιάρθρωσης και Μετατροπής των αµπελουργικών 

εκτάσεων στη Ελλάδα για την περίοδο 2015-2016 µπορούν να 

υποβάλλουν αίτηση στην υπηρεσία (Λεωφ. Νικ. Πλαστήρα 

100, Ηράκλειο), µέχρι και τις 15 Μαΐου 2015. 

Το πρόγραµµα αφορά αποκλειστικά οινάµπελα και 

προβλέπει ενίσχυση για την αναδιάρθρωση υφιστάµενων 

αµπελώνων ή την δηµιουργία νέων (εφόσον υπάρχουν 

δικαιώµατα φύτευσης) µε στόχο την αύξηση της 

ανταγωνιστικότητας των αµπελουργικών εκµεταλλεύσεων 

µέσω της ποιοτικής αναβάθµισης του αµπελουργικού 

δυναµικού, της εγκατάστασης ποικιλιών αµπέλου µε 

αυξηµένο εµπορικό ενδιαφέρον, της εισαγωγής σύγχρονων 

καλλιεργητικών τεχνικών και της διαφύλαξης και προστασίας 

του περιβάλλοντος. 

Οι δράσεις που καλύπτει το πρόγραµµα είναι η ποικιλιακή 

µετατροπή των αµπελώνων µε επαναφύτευση ή 

επανεµβολιασµό και η βελτίωση των τεχνικών διαχείρισης 

τους (υποστύλωση), εφόσον συνδέονται µε τους στόχους 



του προγράµµατος. ∆εν καλύπτεται η ανανέωση των 

αµπελώνων που φτάνουν στο τέλος του κύκλου της φυσικής 

τους ζωής δηλαδή η αναφύτευση µη παραγωγικών 

αµπελώνων. 

Η ελάχιστη έκταση αµπελοτεµαχίου για συµµέτοχή στο 

πρόγραµµα ορίζεται στο 1 (ένα) στρέµµα. ∆εν είναι 

επιλέξιµοι για ένταξη στο πρόγραµµα παραγωγοί που έχουν 

ενταχθεί τις τελευταίες 2 (δύο) περιόδους εφαρµογής (2013-

14 & 2014-15) και αµπελοτεµάχια που έχουν λάβει 

οικονοµική ενίσχυση κατά τις 10 (δέκα) προηγούµενες 

οικονοµικές περιόδους. Η νέα φυτεία θα πρέπει να 

διατηρηθεί για χρονική περίοδο τουλάχιστον 8 (οκτώ) ετών 

από το οικονοµικό έτος πληρωµής. Τονίζεται ότι τα αµπέλια 

µε σουλτανίνα δεν µπορούν να ενταχθούν στο πρόγραµµα και 

να µετατραπούν σε οινάµπελα. Τέλος γίνεται σαφές ότι η 

έγκριση και η ένταξη στο πρόγραµµα των επιλέξιµων 

αιτήσεων και εκτάσεων ακολουθεί την Υπουργική Απόφαση 

κατανοµής των διαθέσιµων κονδυλίων του αρµόδιου 

υπουργείου. 

Κατά την υποβολή της αίτησης απαιτείται να κατατεθούν σε 

φωτοαντίγραφα από τους ενδιαφερόµενους τα παρακάτω 

δικαιολογητικά: 

1. Τίτλος ιδιοκτησίας αµπελοτεµαχίου ή αµπελοτεµαχίων 

(συµβόλαιο ιδιοκτησίας, ενοικιαστήριο κλπ ) ή ελλείψει 

αυτού το έντυπο Ε9 2014, 

2. ∆ήλωση αµπελοκαλλιέργειας και αεροφωτογραφίες 



(εκδίδονται από την υπηρεσία κατά την ηµεροµηνία 

υποβολής της αίτησης), 

3. Έντυπο Ε1 (2014 ή 2015) ή εκκαθαριστικό του 2014 της 

εφορίας, 

4. ∆ήλωση εκµετάλλευσης στα πλαίσια της ενιαίας ενίσχυσης 

έτους 2014 ή 2015, 

5. ∆ηλώσεις συγκοµιδής των δύο τελευταίων ετών (2013 και 

2014) για όλα τα υφιστάµενα οινάµπελα του παραγωγού , 

6. Αστυνοµική ταυτότητα, 

7. 1η σελίδα βιβλιαρίου τράπεζας. 

Παρακαλούµε για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία να 

επικοινωνείτε µε το αρµόδιο γραφείο της ∆/νσης Αγροτικής 

Οικονοµίας και Κτηνιατρικής στα τηλέφωνα 2810309208 και 

2018309229. 

 


